

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 4'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5 »
Ultramar y Extranjero, id. 15 »

PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA, CORREO GERONA

ANUNCIOS REMITIDOS Y ESQUELAS A PRECIOS CONVENCIONALES

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado 15 »
Paquetes de 25 números. 1'25 »

AÑO V

— GERONA — VIERNES 27 DE AGOSTO DE 1897 —

NUM. 193

Sección religiosa

Santo de mañana.

San Agustín

Cuarenta Horas.

Iglesia de las Capuchinas

LA CARTA

Martínez Campos

El general Martínez Campos disfruta gran influencia entre los conservadores. Su opinión tiene, por tanto, mucha fuerza. Por este motivo ha causado honda sensación la carta publicada.

Los periódicos madrileños aplauden la sinceridad que respira el señor Martínez Campos. Pero es una sinceridad tardía. Manifestada en tiempo oportuno, se hubiera abierto paso, porque dice verdades como un templo.

Las consideraciones al bien general, son preferibles a las particulares. Además, la nobleza del fin, hubiesen sincerado el recurso a que hubiera apelado el general.

Si el general Martínez Campos se hubiese expresado oportunamente en la forma que lo ha hecho ahora, el señor Cánovas hubiese caído del poder en la última crisis, ó tal vez antes. Así se hubiese evitado dolorosas contingencias al país, derivadas de los desatentados procedimientos del señor Cánovas, que costarán lágrimas de sangre. Hora es de hablar claro, ya que quedan cumplidos los homenajes tributados al hombre, más por la manera inicua con que fué muerto, que por acierto como hombre de gobierno. El señor Cánovas fué un monstruo de erudición, pero sus errores políticos también fueron monstruosos.

Por este motivo temblamos cuando los vigentes ministros se titulan continuadores de la obra del señor Cánovas, obra llena de contradicciones y de debilidades ante los Estados Unidos. Únicamente era constante en lo peor, ó sea en el procedimiento de la guerra por la guerra.

La carta del general Martínez Campos demuestra que los conservadores son gente que no se entienden y que son impotentes para realizar cosa alguna en provecho de la patria.

El señor Romero Robledo publicó unas declaraciones que paralizaron las gestiones para la reconciliación con los silvelistas. El general, con su carta, a la vez que destruye el efecto de las palabras del señor Romero, le aleja para siempre del poder.

Es un bien que agradeceremos al general. ¡Vayan enhoramala los rome-

ristas! Se dirá que así también se hie-re al partido conservador en general ¡miel sobre hojuelas! aunque ello no era preciso para probar que los con-servadores se combaten mutuamente.

Que no quede ni los rabos por des-sollar, de esa gente funesta al país. Fuera ese partido, cpuesto a los pro-cedimientos de la «paz a todo trance.»

Al desaparecer el señor Cánovas, los conservadores quedaron muertos moralmente: después de la carta del general Martínez Campos, ó no hay justicia en España, ó han de resultar muertos materialmente como organi-zación política.

¡Los cadáveres, al cementerio!

El gran ejemplo

Con razón se ufana el ministro de la Guerra de haber enviado a la isla de Cuba 200.000 hombres en menos de dos años; pero con razón también se duele el país de la esterilidad del supremo esfuerzo que esa cifra de jóvenes arrancados al trabajo representa; y todavía más teniendo en cuenta el gasto y el sacrificio inmenso que supone tanta gente enviada a una guerra que no ha podido ó no ha querido concluir el Gobierno de la Nación.

El ejemplo dado por el país es realmente un verdadero colmo de abnegación y de patriotismo. La desacertada aplicación de esas fuerzas, es el más tremendo y el más desgraciado de los fracasos en el orden político militar que registra nuestra historia.

Podrá el general Azcárraga estar grandemente satisfecho de su obra, realizada sin el menor contratiempo: podrá decir orgulloso, como dijo en San Sebastián, en la recepción de militares y paisanos, que la nación respondió cumplidamente, sin replicar, al llamamiento patriótico, facilitando al Gobierno hombres y dinero en abundancia.

Pero en cambio, este pueblo generoso hasta la esplendidez y noble y valeroso hasta el heroísmo, no puede, en modo alguno estar contento ni satisfecho de los encargados de dirigir la campaña de Cuba.

Y como el país es el que paga los vi-drios rotos, el país tiene derecho indiscu-tible a pedir estrecha cuenta de la desatenta-da inversión de sus hombres y de su di-nero.

No se hagan, por tanto, ilusiones el presidente del Consejo de ministros ni sus ami-gos al pretender, apoyándose en supuestos triunfos, prolongar su existencia en el Go-bierno más allá de los límites trazados por el convencionalismo veraniego.

Todos los cálculos que se intenten en otro sentido, todo lo que tienda mantenerse en el mando, no conducirá más que a au-mentar la confusión y el caos.

El partido conservador ha muerto. Inú-til serán los esfuerzos que haga el general Azcárraga para resucitarlo, y sobre inútiles

innecesarios, porque ni para el juego de las instituciones hace falta desde que otra fuer-za política nueva y vigoroso surge, llamada a reemplazarle.

Las leyes inexorables del destino no de-ben, no pueden contrariarse.

¡Paz a los muertos!

Respetando su memoria y dejando el ca-mino expedito a la evolución natural inicia-da en los organismos políticos, el actual pre-sidente del Consejo, tan interino hoy como ayer, imitará el gran ejemplo dado por la Pátria y probará también que a sus revelan-tes condiciones de organizador de fuerzas expedicionarias, une las de político previsor y sincero.

¿Cómo? El general Azcárraga lo sabe mejor que nosotros. Ya que no presentará a S. M. la Reina su dimisión y la de sus com-pañeros con caracter de irrevocable, quizá cediendo a extrañas sugerencias y conve-niencias del momento, no debe olvidar que solo representa una transición pasajera, y está en el caso de limitarla al menor tiempo posible para dejar franco el paso a la solu-ción de un problema urgente que no admite dilaciones, que precisa abordar enseguida, sin excusa ni pretexto alguno.

Recuerde que el país ha facilitado 200.000 hombres y más de mil millones para la gue-rra de Cuba, y comprenda que el sacrificio de abandonar el puesto de jefe del Gabinete es infinitamente pequeño comparado con aquél.

EL CARDENAL MONESCILLO

EN 1869

Sabido es que el cardenal Monescillo nuestro ilustre paisano, cuya muerte llora hoy no solo la Iglesia sino la España entera, porque el ilustre Prelado era un hijo que honraba a su patria, adquirió uno de los mayores timbres de su gloria en las discursiones del Parlamento,

La crítisima circunstancia del fallecimien-to del virtuoso Prelado, presta interés ahora a todo lo que con su vida tiene relación. Teniendo esto en cuenta, vamos a recordar lo que acerca de Monescillo, como orador par-lamentario, dijo por el año 82 un periódico que por entonces gozaba de los favores de la popularidad. Decía así:

«Discútese el 13 de Abril de 1869 el fundamental de las Constituciones modernas la libertad de cultos, y estaba ausente el car-denal Garcia Cuesta, que hasta entonces ha-bía sido el primero y mas esforzado paladin de la unidad católica, cuando obligado por un deber de conciencia, lleno a la par de timidez y de bravura, se levantó a hacer uso de la palabra el señor Monescillo y dijo:

«Yo no temo los escándalos, cuando constituyen la gloria del género humano; yo tambien vengo del campo de la libertad. 40 años hace vengo discutiendo, 40 años ha-ce definiendo, 40 años hace argumentando en el periódico, porque yo también he sido perio-

disto, pobre periodista, miserable periodista, he peleado sin cesar en la hoja diaria, en el folleto, en el libro, en la cátedra de la liber-tad, de la discusión, de la controversia; el haber andado entre hombres de todas cla-ses y opiniones, me ha traído sin duda a estos bancos y puesto sobre mi cabeza una mitra de que no soy digno.

«Vengo, pues, del campo de la libertad y no temo la libertad, antes quiero la con-sagración de todas las libertades; pero no quiero la impunidad del error ni de la cul-pa.»

Entre la sorpresa y la afectuosa admi-ración de la Cámara, el obispo de Jaén ter-minó de manera aun superior su evangélico y cortés y elocuentísimo discurso.

«Recordad—dijo—que además de ser di-putado, soy obispo; pero no olvidéis que me aprecio de ser español. Aunque inútil, poned a contribucion esta pobre existen-cia, y veréis si, pobre como es, se quema ó no se quema en una pira por la defensa de su patria...»

El Cardenal Monescillo probó en aquel discurso inolvidable que era buen sacerdote y buen ciudadano y que además poseía una inteligencia.

ASESINATO en Montevideo

Ayer fué asesinado el Presidente de la República del Uruguay en el momento de salir de la Catedral, después de haber asis-tido al *Te-Deum*, cantado con motivo de estarse celebrando la fiesta nacional conme-morativa de la independencia del Uruguay.

Le acompañaban los ministros, funcio-narios y varios individuos del cuerpo diplo-mático.

El asesino se había situado junto a la puerta de la Catedral y disparó contra el Presidente, al aparecer éste, dos tiros de re-vólver.

El Presidente murió enseguida.

El agresor es un hombre bastante joven, se llama Arredondo.

Se niega a declarar los motivos que ha tenido para matar al Presidente de la Repú-blica.

Está encerrado en un calabozo con cen-tinelas de vista.

El presidente del Senado, señor Cuenca, ha asumido la presidencia de la República.

Aunque en Montevideo reina gran exci-tación, hasta ahora no se ha turbado el or-den.

Se ha recibido un despacho de Londres, en el que confirman que el atentado contra el presidente del Uruguay, ha sido cometi-do por odio político.

Añaden que la muerte de dicho presi-dente no ha sido tan sentida en el Uruguay como era de esperar.

Dicen también en los referidos despa-chos que había en aquella república elemen-tos que creían al finado co-partícipe de una

casa constructora de armamento para el ejército y le acusaban de que para favorecerla alentaba la insurrección.

Parece que las pasiones políticas están muy enconadas actualmente en el citado país.

FONTBERNAT

Cirujano-Callista

Se cortan callos y se curan uñeros por medio de un procedimiento especial que no ocasiona dolor alguno al paciente.

También se vacuna y revacuna directamente de la ternera.

Se sirve á domicilio

Progreso, 23, barbería.

Crónica

Por copia que se nos ha facilitado del reparto de consumos y sus recargos autorizados para el ejercicio económico actual del pueblo de Fontcuberta, se desprende que ha sido distribuido el mismo en veinte y tres clases:

A la 1.ª se le ha señalado por persona, 38 pesetas 25 céntimos; á la 2.ª, 34'50 id.; á la 3.ª, 24 id.; á la 4.ª, 17'50 id.; á la 5.ª, 14 id.; á la 6.ª, 13 id., y á las restantes clases, ora bajando 50 céntimos, ora se vaya disminuyendo el cupo de cada clase hasta llegar á la 23.ª que solo paga 53 céntimos por persona.

La proporción que se ha seguido en dicho reparto no necesita comentarios puesto que se comprende á simple vista que no la guarda la 1.ª clase con la 2.ª comparadas con la 3.ª, ni ésta con la 4.ª y 5.ª y fuera de estas cinco clases primeras las demás, hasta llegar á la 23.ª, si que puede admitirse que guardan relación unas con otras; pero lo que es, con respecto á las cinco primeras clases expresadas, no se comprende como la Junta ha podido admitir tal desbarajuste, especialmente, el contribuyente, pues es solo en dicha clase, pues consta en la 2.ª clase que le han señalado 34 pesetas 50 céntimos por persona, ó sea 3 pesetas 75 céntimos menos que la 1.ª, y la 3.ª 9 pesetas 50 céntimos menos que la 2.ª.

La Administración comprenderá que el contribuyente que figura en la 2.ª clase del consabido reparto de Fontcuberta, no puede estar conforme y que debe de haber reclamado sobre la manera de perjudicarle la Junta repartidora en sus intereses; cuyos desplantes, no dudamos ni un momento, que la Administración sabrá corregir, por no guardar la proporción que previene el art. 296 del reglamento vigente de consumos, tanto más cuanto las clases de la 5.ª á la 23.ª ambas inclusivas de la una á la otra la guardan desde 1 peseta á 50 céntimos de diferencia y las otras nó.

El expresado reparto será pronto sujeto á la aprobación de la Administración y estaremos á la mira para lo que considere procedente.

En cumplimiento de lo prevenido en el reglamento de 16 de noviembre de 1871, dentro de los últimos quince días del mes de octubre próximo han de celebrarse exámenes generales de aspirantes al cargo de procurador de los Tribunales.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes en la secretaría de gobierno de la Audiencia territorial, dentro de los primeros quince días del mes de septiembre próximo.

Como ya dijimos en anteriores ediciones, el día 30 del corriente mes, á las tres de la tarde, se celebrará en la Delegación de Hacienda de esta provincia, la tercera subasta del arriendo del impuesto de cédu-

las personales de esta capital, correspondiente al actual ejercicio.

Confeccionado de nuevo el reparto de consumos de Llagostera para el corriente ejercicio de 1897-98, estará expuesto al público por durante ocho días, ó sea desde hoy 27 del actual al 3 de septiembre inclusivos, y el día 4 del próximo mes, á las 9 de la mañana, se reunirá en aquella casa consistorial la Junta repartidora para oír y resolver las reclamaciones.

Procedente de San Hilario de Sacalm se encuentra en Barcelona el conocido hombre público don Victor Balaguer.

Han sido desencajonados en la plaza de toros de Figueras los bichos que deben lidiarse en la misma el domingo próximo.

Uno de los toros, berrendo en negro, destrozó de tal manera el cajón durante el viaje que, á no ser por los conocimientos del vaquero, es probable que se hubiera salido del cajón antes de llegar á su destino.

El general Azcárraga llamará en Septiembre 100.000 hombres al servicio de las armas.

Dichos soldados estarán en filas el tiempo necesario, para que completen su instrucción.

Después de esta instrucción, los soldados que no respondan á las necesidades militares del momento, volverán á sus casas con licencia ilimitada.

Se ha autorizado á la casa Vicente Ferrer y C.ª, de Barcelona, para remitir á don Narciso Arça, de La Bisbal, ciento noventa kilogramos de perdigones en 18 sacos.

A última hora de la tarde de ayer se cometió en el sitio denominado «Plá de San Juan de Palamós» un asesinato en la persona de Juan Bonet Oliu.

De las indagaciones practicadas resulta, según noticias, que el autor del hecho fué un sugeto llamado Feliu que ejercía el oficio de peaton en casa del carnicero de la villa de Palamós, Tomás Perpiñá.

El criminal disparó varios tiros de revólver en la cabeza del Bonet, dándose inmediatamente á la fuga en dirección á San Feliu de Guixols y dejando abandonado el rebaño que apacentaba.

A pesar de las muchas pesquisas efectuadas por la benemérita de Palamós para la detención del asesino, ha sido imposible llevar á cabo.

La persona asesinada era de muy malos antecedentes y en la actualidad se hallaba encausado por atropello á una mujer y lo había sido ya otras veces.

En virtud de orden de la Dirección general del Tesoro público, el día 1.º del próximo mes de septiembre se abrirá el pago de la mensualidad corriente á las clases activas, pasivas, clero y religiosas en clausura que perciben sus haberes y asignaciones en esta provincia, señalándose al efecto para las clases pasivas en días laborables y desde el 4.º al 6 inclusive desde las nueve á las doce de la mañana en esta Depositaria-pagaduría de Hacienda.

Ayer fueron denunciados ante el señor Juez municipal de esta ciudad, don Arturo Dalmau, de profesión sereno y don Juan Valls panadero, por cazar con hurón en terreno vedado y causar daño en la propiedad que en este término municipal posee don Ignacio Tor.

En comunicación del ilustrísimo señor obispo de Vich, que se halla veraneando en San Hilario de Sacalm, se ruega al señor gobernador civil, se evite en los pueblos de su jurisdicción, enclavados en esta provin-

cia, toda ofensa á Dios, sobre todo los pecados de blasfemia y profanación del día de fiesta, con lo cual se contribuirá al bien de la Patria, según los deseos expresados por la Reina Regente en su real carta de 11 de los corrientes.

Por pastoreo abusivo han sido denunciados al Juez municipal de Lloret de Mar, Juan Feliu y al de Flassá, las hermanas Teresa y Soledad Boada Soler.

Durante las últimas 24 horas ha fallecido en esta ciudad, según la nota que nos facilita «La Neotafía», Catalina Rafart, 12 años.

Dice un colega que según proyecto del dueño de la plaza de toros, en construcción en esta ciudad, de los cincuenta palcos que se construirán en la sombra, veinticinco serán palcos y los veinticinco restantes contendrán asientos de galería con objeto de que el público que no quiere gastar en palcos ni ir á tendido, encuentre asientos de preferencia por un precio relativamente barato.

Las obras siguen con bastante rapidez, y antes de ayer empezaron los trabajos para construir el pasillo de los palcos los cuales, según parece, no se cubrirán para la función de inauguración por falta de tiempo, si es que se ha de inaugurarse dentro de la primera quincena del próximo octubre, á cuyo efecto el señor Alcalde tiene ya establecidas proposiciones con algunos espadas de cartel, especialmente con Mazantini, que de seguro será uno de los que trabajarán en la inauguración.

La Cofradía del Purísimo é Inmaculado Sagrado Corazón de María instalada en la ex-colegiata iglesia de San Félix de esta ciudad, celebrará el domingo próximo, día 29 del actual, con gran solemnidad la fiesta del Inmaculado Corazón de María.

A las 7 de la mañana tendrá lugar la Misa de Comunión general con plática preparatoria.

Por la tarde la función empezará á las 6 y media, cantándose el Trisagio de la Virgen María, seguirán los ejercicios del Ines y luego el sermón á cargo del Rdo. don Juan Barolés.

A nombre de D. Alfredo Díaz de Liano, vecino de Barcelona, se ha solicitado la propiedad de veinte y cuatro pertenencias de una mina de plomo con el nombre de Leonor, sita en término de San Pedro Osor, paraje llamado Torrente Gironella propiedad de Pidevall y lindante á todos rumbos con terreno franco.

En todas las provincias se están presentando relaciones juradas de las existencias de petróleos y aceites minerales por los importadores, almacenistas y refinadores.

El 11 de Septiembre se ampliarán esas relaciones con las variantes sufridas hasta ese día, anterior al del concurso.

Por Real orden de 15 del actual se ha dispuesto se rehabilite la Aduana de Rosas para el despacho de trigo y demás cereales procedentes del extranjero que habían solicitado el Ayuntamiento de dicha villa, don Rafael Jordá y varios comerciantes de la misma.

No habiendo cumplimentado algunos Alcaldes la circular del gobierno civil relativa á estadística de la producción de cereales y leguminosas en la última cosecha se les ha prevenido lo hagan dentro del improrrogable plazo de diez días, remitiendo al Sr. Ingeniero Agrónomo de la provincia el estado que en dicha Circular se interesa, en la inteligencia que transcurrido dicho plazo se hará uso de las facultades que las disposiciones vigentes conceden, aplicándolas con

todo rigor contra los que desatendiendo dichas órdenes dejen de cumplimentar al indicado servicio en la forma recomendada en la referida Circular.

Dícese que don Nicolás Salmerón tomará parte en el meeting de fusión republicana que está acordado, en principio, celebrarse en la importante villa de Palamós en el mes de Septiembre próximo.

Los propietarios de todas las salinas de España se reunirán en Madrid el 1 del próximo Septiembre para adoptar acuerdos sobre el anunciado arriendo de las de Torrevieja, por estimarlo ruinoso para su industria y poner en peligro su propiedad.

La Dirección general de Instrucción pública ha remitido á los rectores de las Universidades una circular en la que les recuerda que, facultado el Gobierno por el artículo primero de la ley de 10 del pasado Junio para crear durante el presupuesto de 1897 á 98 recargos especiales que no excedan del 10 por 100 de la cifra total de cada artículo, y estando comprendido en la regla 14 de la real orden citada en el ministerio de Hacienda en 25 del mismo, el aumento que sobre el importe actual corresponderá satisfacer para la adquisición de los títulos profesionales, previene á los aludidos, para que á su vez lo comuniquen á todos los establecimientos de enseñanza de su respectivo distrito universitario, que á partir del actual no se admita pago alguno con aquel objeto si en él no se halla comprendido el referido recargo transitorio, que estará representado por timbres especiales, los cuales se fijarán por los interesados en los respectivos documentos al lado del timbre principal á que correspondan.

Mañana sábado y el domingo celebrará su fiesta mayor el pueblo de San Juan de Mollet, habiendo contratado un magnífico entoldado y la orquesta de Bordils.

También celebrará en los días 29 y 30 del corriente su fiesta mayor la pintoresca población de San Hilario de Sacalm para cuyo efecto ha sido contratada por el Casino «La Union» la reputada orquesta «Union Llagostense».

Sección comercial

BOLSIN DE BARCELONA. 10 MAÑANA

◆ Cambios del día 27 Agosto de 1897 ◆

Interior	64'57	Alfonso	29'00
Exterior	80'82	Isabel	23'50
Cubas 86	96'50	Onzas	30'00
» 90	79'75	Oro de 4 ds.	29'50
Nortes	21'30	Oro 2 y 1 ds.	26'50

Giros

Paris vista	30'80	Londres vista	32'95
-------------	-------	---------------	-------

CUPONES

Vencimiento primero Octubre próximo

Cubas 1886 y 90.	27'75
Exterior.	29'25
Interior y Amortizable.	25'00

BOLSIN DE MADRID

Fin de mes	00'00	Londres	00'00
------------	-------	---------	-------

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 27.

Es objeto de comentarios y de generales censuras la conducta del general Primo de Rivera pidiendo refuerzos para Filipinas.

Ha llamado la atención el hecho de haber negado los ministros que existiese esta petición de refuerzos, resultando luego cierta la petición.

—Lo que hay respeto de las impresiones que trae el general Azcárraga de San Sebastián y de la conducta que se propone seguir el Gobierno, es lo siguiente:

El general Azcárraga quiere seguir una política de unión de todos los elementos del partido conservador. Procurar que estas adhesiones sean sinceras é incondicionales y esteriores en forina práctica como medio de robustecer la autoridad del general Azcárraga. Esto se propone el Gobierno y si esto se consiguiera la situación marcharía conforme con el pensamiento de su jefe y uno de los extremos del plan del Gobierno sería proceder á la modificación del gabinete tan pronto como la Corte regrese á San Sebastian.

Entonces se intentaría un nuevo Gobierno en que estuvieran representados los señores Elduayen, Romero Robledo y Pidal, contando también el general Azcárraga con algunos ministros propios. Con este nuevo Gabinete se intentaría abordar la cuestión de reapertura de las Cortes, resolviendo algunos problemas relacionados con las campañas de Cuba y Filipinas y se normalizaría la situación económica. Para llegar á este fin, preténdese

que el general Azcárraga podría contar con el grupo silvelista ó, por lo menos, se procurará conseguir que no sea hostil al Gobierno, manifestando con su conducta una decidida benevolencia, sin que ofrezca pretexto para intentar oposición á la obra del partido gobernante. Si por el contrario los propósitos del general Azcárraga no pudieran realizarse por la apatía de algunos ó por la oposición de otros, entonces el general esperaría el regreso de la Reina á

Madrid para adoptar una resolución radical, que no hay que ser profeta para saber cual sería. Estas son las opiniones que sustenta el Gobierno, segun consta por informaciones de buen origen. —El hecho de que los silvelistas de Burgos hayan cumplimentando al Presidente del Consejo al pasar por aquella estación, según algunos comentaristas significa una comprobación de que el general Azcárraga es manifiestamente silvelista.

Camisas, corbatas,
CUELLOS, PUÑOS
CAMISETAS, PANTALONES, MEDIAS
Y CALCETINES DE PUNTO DE LANA
Y DE ALGODON.—FAJAS HIJENICAS

J. ORIOL CARBÓ
PLATERIA, 30 Y CORT-REAL 29
(CUATRE CANTONS)

Merinos y cachemires
TULES, VELOS Y MANTONES.
GRANADINAS LISAS Y CON CENEFA
ARMURES, RADIMURES Y PAÑOS DE LION
LANAS NEGRAS Y DE COLORES

Taller de camisería y confección de ropa blanca para señora

CAMISAS PARA CABALLERO SE HACEN A MEDIDA, DE TODAS CLASES, FORMAS Y PRECIOS

Sección de ropa blanca para señora

Camisas de hilo adornadas con tiras bordadas	desde 3 pesetas una
Camisas de hilo festoneadas á mano	» 4 » »
Idem de madapolán con tira bordada.	» 1 » »
Pantalones de idem con idem.	» 1'25 »
Enaguas de madapolán, biillauté y batista.	» 2 »
Chambras de idem idem con idem.	1'25
Cuerpos de idem idem con idem.	2'00
Gorras de idem idem con idem.	0'50
Peinadores.	5'00

Equipos para novia

SE HACEN DESDE 150 á 1000 PESETAS

Sección de ropa blanca para recién nacidos

Vestidos para bautizo.	desde 10 á 200 pesetas
Camisas de hilo.	» 1 á 6 »
Chambras de moda brillanté y batista.	» 75'5 »
Saquitos de piqué acolchado.	» 1 á 4 »
Vestidos de piqué brillanté y acolchado.	» 2'50 á 12 »
Pañales de hilo.	» 1'50 á 5 »
Mantillas.	» 1'50 á 40 »
Fajas adamascadas.	» 50 á 2 »
Cañidores.	» 50 á 1,50 »
Tohallas de hilo con flecc.	» 1'50 »
Porta-bebés.	» 3 á 10 »

Gran surtido de gorritas Y CAPOTAS

SE HACEN CANASTILLAS DESDE 50 á 1000 PESETAS

J. ORIOL CARBÓ
Plateria, 30 y Cort-Real, 29
(CUATRE CANTONS)

J. ORIOL CARBÓ
Plateria 30 y Cort-Real, 29
(CUATRE CANTONS)

Pañuelos de seda, de hilo
DE PUNTO DE LANA
NUBES Y PAÑUELOS DE SEDA Y DE FILOJA
CORTINAJES BLANCOS Y DE COLOR,
— YUTES —

J. ORIOL CARBÓ
PLATERIA 30 Y CORT-REAL 29
(CUATRE CANTONS)

Lienzos y madapolanes
ACOLCHADOS BRILLANTES Y PIQUÉS
ACOLCHADOS
GRAN SURTIDO DE TIRAS BORDADAS

—En la forma únicamente.
—¡Ah!
—¿Y para qué eso?
—Para que no pudiese casarse con otro.
Ya sabes que Miantucacuc aborrecía á los europeos.
—Tu historia se embrolla, don Gabriel.
—No, tú eres el embrollado. Determinemos.
—Miantucacuc robó á Angel de Lemus su hermana.
—Vas á hacer el resumen.
—Eso es, robó á don Angel su hermana.
Su hermana murió dando á luz una hija de Miantucacuc.
Esta hija era la Virgen-de-la-mañana.
Don Angel mató á la esposa de Miantucacuc y le robó su hija.
Esta hija era Clara.
La Virgen-de-la-mañana amó á don Severo López, y tuvo de él una hija.
Esta hija era Adelaida, la máscara de color de rosa.
—¿Y la hija que López robó doña Clara?
—Murió.
—¿Y la Virgen-de-la-mañana?
—Murió al dar á luz á Adelaida.
—Explicame cómo, por qué vino Miantucacuc á Europa llamando su esposa á su nieta.
—Escucha.

LIII

Miantucacuc había sido salvado de una manera providencial. Le había salvado el terror de su hija y el amor que profesaba á Clara. López había seguido á la joven que huía.

—Sí, y casada hace mucho tiempo, con un hombre que atendió muy poco á mantener en mí esa cosa que usted llama mi poética pasión.
Yo no sé como viven ustedes los hombres, qué hacen ustedes de la experiencia.
Yo creo que la soberbia de pasar por muy conocedores, les hace á ustedes suponer, por unas apariencias... no por apariencias, sino por ciertos rasgos fisonómicos convencionales, lo que no existe.
Hé aquí lo malo de la mujer, el juicio equivocado que forman ustedes de ella.
Una joven, viva, ligera, loca, pasa ante ustedes por una mujer sin pudor y acaso duerme todavía bajo el velo de su inocencia.
Una mujer sería, grave, pensadora, de pasiones concentradas, que tiene en su corazón una sed de voluptuosidad que nada puede calmar, pero que sonríe con el alma, que mira con el alma, y sonríe de una manera bella, y de uno manera bella mira, porque el sentimiento de la voluptuosidad es bello, es el ideal de la belleza, esa mujer pasa por pura.
Esa mujer es un tesoro que se puede malgastar, es un agua pura que se puede enturbiar, es una luz que se puede apagar, es una alegría que se puede emponzoñar.
Como el hombre es un animal dañino...
—¿Sabes,—dije interrumpiendo al esqueleto,—que tu máscara de color de rosa era tan escéptica como tú?
—¡Mi máscara de color de rosa!—exclamó con voz ronca y terrible el esqueleto.
Cuando la conozcas comprenderas la razón que tuve para enamorarme pèrdidamente de ella.
—¡Ah! ¿con qué ese supuesto Sandoval eres tú?
—He sido bastante torpe para contarte mi historia, no he sabido engañarte, y hace mucho tiempo que leo mi verdadero nombre en tu pensamiento.
—¡Ah! yo creía...
—Que te engañaba...

LA ROYAL INSURANCE COMPANY

REAL COMPAÑIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Queen.

(En la cual está ya fusionada la compañía de seguros

Las garantías que ofrece la Compañía Royal Insurance Company á sus aseguradores, tanto por su puntualidad en el pago de los siniestros, como en la acertada inversión de sus 200.000.000 de francos (40 millones de duros) que posee, le pone sin duda alguna, á la cabeza de las Compañías de seguros contra incendios del mundo, pues es la primera en importancia por el cobro de sus primas, por los capitales asegurados y por la colosal fortuna que posee. Fundada en Liverpool el año 1845, jamás ha decaído en sus operaciones ni en su historia, antes al contrario, se ha mostrado siempre más fuerte y poderosa cada día. En España es sobradamente conocida su importancia y seriedad, y está autorizada legalmente por decreto del Gobierno español de primero de Octubre de 1873 habiendo hecho el depósito que exigen las leyes fiscales vigentes, para garantía de sus asegurados en esta nación.

Desde 8 de Julio ha quedado nombrado agente para esta capital y provincia de la expresada Compañía don Ramón Gispert y Ribet, calle Nueva del Teatro, 4, entre-suelo.

Aprendiz: se necesita uno en la imprenta de este periódico.

GRANDES ALMACENES Y FABRICA DE INSTRUMENTOS
Pianos y harmoniums superiores precios baratísimos, al contado y á plazos
COMPLETO REPERTORIO DE MÚSICA ECONOMICA
CATALOGO Y CORRESPONDENCIA GRATIS
Juan Escalas: CÉLEBRES BAILES PARA PIANO
Juan Ayné y Fernando VII, 51-53 y calle del Call 22 Barcelona

MEDICAMENTOS ACREDITADOS

RECOMENDADOS POR LA CIENCIA MÉDICA
JARABE DE HIPOFOSFITO «GIMBERNAT»
El mejor de los tónicos reconstituyentes conocidos, abre el apetito, cura la anemia, clorosis (dolores pélvicos) enfermedades medulares, histerismo, insomnio, de efectos sorprendentes en las convalecencias, frasco 12 reales.
VINO RESTAURADOR «GIMBERNAT»
Repetidos ensayos hechos por distinguidos facultativos han demostrado que es el Restaurador por excelencia para combatir el escrofulismo, «tumors frets», raquitismo, caries de los huesos, linfatismo, tisis, debilidad nativa o adquirida, vejez prematura y todas las enfermedades cuyo origen sea debilidad o falta de nutrición. Es á gusto agradable, de modo que en vez de repugnancia al enfermo, lo toma con placer, frasco 12 reales.
VINO DE NUEZ DE KOLA «GIMBERNAT»
Considerado como poderoso alimento de aborro, regulador del corazón, estimulante de las funciones digestivas y despertador de todo organismo empobrecido. Precio 8 reales.
VINO IODO TÁNICO FOSFATADO
De mejores resultados que el aceite de hígado de bacalao en la tisis, escrofulismo y debilidad general: precio 8 reales.
LICOR DINAMOGÉNICO «GIMBERNAT»
A base de Morruol (principio activo del aceite de bacalao) nogal y lactofosfato de cal: frasco 12 reales.
PASTILLAS «GIMBERNAT» Clolo-boro-sódicas à la Cocaina.
Contra las enfermedades de la boca, garganta y laringe. Conservan la voz y evitan la fatiga: precio 8 reales.
VENTA AL POR MAYOR * FARMACIA DEL AUTOR
Conde del Asalto, 14.—Barcelona
Detalle en todas las Farmacias.

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

Precios de suscripción

Gerona al mes. 1.50 pts.
Fuera de Gerona. 5 id.
Ultramar y Extranjero. . 15 id.

Número suelto. 5 cts.
Número atrasado. 15 id.
Paquetes de 25 números. . . 1.25 id.

Pago adelantado

Anuncios, remitido y esquelas à precios módicos.
Redacción y Administración Albareda, 15. segundo

No por cierto; yo soy don Gabriel Zea, propietario, comerciante y es-pectro.

Pero continúo.

III

La hermosura de Adelaida me fascinaba; me arrancaba de mi manera de ser, de mi manera de sentir.

Ella fué franca, explícita conmigo; me reveló que estaba casada con un hombre terrible.

—¡Con Miantucatuc!— dije con asombro.

—Con Miantucatuc,—repuso el esqueleto.

—Pero eso no puede ser,—insistí,—ajustemos la cuenta.

Hace cuarenta años Miantucatuc era gran jefe de los anapas.

Después robó á la hija del gran jefe de los...

—Matachets; corriente.

—Tuvo una hija...

—Inmediatamente después.

—Sea como quieras; ¿qué edad tenía el gran jefe cuando robó á... á...

—Tienes muy mala memoria, Eugenio.

La hija del gran jefe de los matachets, se llamaba la Cierva-gentil.

Cuando la robó Miantucatuc tenía veinte años.

—Bien; veinte años.

Cuando robaron su hija á Miantucatuc...

—Tenía veintidós años; veintidós y quince, treinta y siete, y dieciocho que tenía Adelaida... cincuenta y cinco...

—¡Pero qué tiene que ver la edad de Adelaida?

El esqueleto continuó sin contestar á mi pregunta:

—Cuando yo conocí á Adelaida, Miantucatuc tenía cincuenta y cinco

años, y hacía cuatro que se había casado con ella. Es decir, que se casó de cincuenta y un años.

¿Y sabes tú lo que son cincuenta y un años en un indio del Occidente nacido al aire libre, robustecido en una continua fatiga y al que, no gastan ni enervan los placeres de la civilización? ese hombre es mucho más fuerte y más joven que uno de tus amigos á los treinta años.

Y luego Miantucatuc, prescindiendo de las labores que matizaban su rostro, era hermoso, muy hermoso.

Si se hubiera presentado vestido de frac negro, civilizado, llevando delante de sí una historia maravillosa, en nuestros altos salones, más de una dama, y dama hermosa y pretendida, se hubiera apasionado de él; además Miantucatuc era riquísimo.

—Con que el inicio que se había presentado en el baile de Clara, el que acudió á tiempo de evitar que tú cogieses el fruto de su locura, ó del amor de Clara, no era un fantasma?

—Nada menos que eso.

—¿Y era esposo de Adelaida?

—Nada menos que eso.

—Pero Adelaida parecía indicarlo.

—Hay mujeres que en ciertas situaciones pronuncian una misma mentira, y las hay que, no pudiendo llamarse casadas, se llaman viudas.

—¡Ah!

—Y en cierto modo podía llamarse casada Adelaida, porque se había casado con su abuelo...

—¡Con su abuelo!...

—Sí, con Miantucatuc...

—Con que era hija de Clara...

—No por cierto; era hija de la hija de la hermana de don Angel de Lemus.

—Del primer esposo de Clara.

—Eso.

—Y su abuelo se había casado con ella.